



## 沁县加强零工市场建设

# “家门口”就业让群众生活有奔头

文/郭学红 图/秦超

“年前,我从外地辞职了,今年不想离家远,想就近找个工作,能帮我看吗?”2月23日,在沁县零工市场大厅内,王大姐向求职招聘窗口工作人员“求助”。“在外面,我在工厂里做制衣裁缝工作。”很快窗口工作人员就为她找到了一份匹配度高的工作。拿到招工企业信息,王大姐第一时间联系上了山西运际服装有限责任公司负责人郝庆峰,并约定过完元宵节就去服装车间试工。

沁县零工市场从2023年8月运行以来,通过统一场地设施、管理制度、业务流程及服务行为等标准,明确机构和工作人员职责,实现零工市场全覆盖,为用工主体提供低成本、更便捷的用工方式,也为零工人员就业提供更低门槛、更灵活形式,发挥了就业“蓄水池”的重要作用,成为稳就业、促就业、扩就业的重要渠道。

今年春节假期一过,沁县人力资源社会保障局就组织精准培训,提高灵活就业人员就业能力。在零工市场技能培训室,按照“快、准、稳”的工作部署,扎实开展以“定岗、定向、订单式”培训,提高培训和就业的匹配度,提高零工人员以劳动技能占领市场份额,



工人们在制衣厂房里认真工作。

额,增强劳动竞争力,促进零工人员“稳得住、干得长、有增收、能致富”。

走进王大姐应聘的山西运际服装有限责任公司,“哒哒哒,哒哒哒……”电动缝纫机声,回荡在明亮的制衣厂房里。只见制衣车间内,工人们认真仔细地裁剪、缝纫、平整、打包……一道道工序在有条不紊地进行,她们辛勤的劳作

与电动缝纫机声完美地融合在一起。

乡村振兴,产业先行。沁县因势利导,综合考量村里厂房、富余劳动力等因素,结合“离土不离乡、离乡不离家”的就业需求,在全县定昌、南里、册村、松村等6个乡镇引进服装加工企业,吸纳周边富余劳动力就业,既盘活了村集体经济,又让村民在家门口实

现了就业增收。

看着厂房内一派热闹忙碌的景象,山西运际服装有限责任公司负责人郝庆峰说:“公司现拥有2个车间、4条生产线,员工103名。车间目前订单特别多,为保障公司生产销售,年后就积极组织工人复工复产赶订单,每天要赶做上千件订单,这100多名员工都是本地人,每个人平均一个月拿3000元以上的工资。”小小的制衣厂,不仅让更多老乡有工可做,有钱可赚,公司也可以通过申请就业扶贫车间领取补助,真正实现双赢。

以前,沁县很多村民纷纷前往大城市打工,他们觉得只有走出去才能过上好日子。而现在,村民争相回家乡,在家门口就业,不用背井离乡也能创造美好生活。

去年以来,沁县紧盯“城镇新增就业、就业帮扶车间及高校毕业生到基层就业”民生实事项目,全面落实各项补贴政策,重点扶持、培育、壮大和保护乡村就业工厂的发展,让广大群众成为家门口上班的“工薪族”,既圆了群众的安居乐业梦,也为乡村振兴注入了新动能。据统计,目前沁县共有6家制衣厂,安排673人就业。

## 抓项目 拼经济

### 关注项目建设

## 潞城区万达悦华酒店项目全面复工

# 奋战“开门红” 奏响“奋进曲”

文/周珪喆 图/焦亚森

起步即冲刺,开局即争先。近日,潞城区万达悦华酒店项目全面复工,吹响了新一年蓄势稳进的奋进号角,奏响新春“奋进曲”。

在万达悦华酒店内部施工现场,工人们正戴着安全帽严谨认真地为酒店内部进行玻璃吊装、焊接等工作。大家操作熟练、配合默契、忙中有序,以奋进姿态开足马力推进生产。

据了解,当前潞城区万达悦华酒店外立面已全部完工,夜晚降临华灯初上之时,酒店外立面亮化工程将全部点亮,为潞城夜色增光添彩。在酒店中庭,高达八层的通体落地玻璃正在进行吊装工作,每块玻璃都具有防火隔热的功能,为客户提供通透景观的同时兼顾了防火防撞的实用性,当前玻璃吊装工作已接近尾声,通透明亮的酒店中庭将成为万达悦华酒店一道亮丽的风景线。

山西碧悦酒店管理有限公司工作人员秦晓英表示,目前潞城区万达悦华酒店的所有客房基础设施已建设完成,客房样板间已进入最后细化阶段。

据悉,万达悦华酒店项目将在原有建筑基础上完成改造建设,按照豪华酒店标准将酒店提档升级,提升客户体验,填补潞城区同等档位酒店缺位。当前,项目一期工程进度总体推



万达悦华酒店内部提档升级改造。

进至百分之八十,项目二期将于一期结束之后投入建设,以建设高质量标准会议餐厅、婚宴场地以及特色餐厅为主,并对酒店配套设施进行全面升级,进一步提升酒店的服务品质和客户体验。

## 我为群众办实事

### 武乡县人民法院:

# 司法助力 为农民工解决烦“薪”事

本报讯 记者郑学兵报道:近日,武乡县人民法院速裁团队运用“旭辉工作法”,审结了11起涉农民工工资纠纷系列案件,最大限度维护了农民工的合法权益,让他们感受到了法律的温暖。

2023年9月,崔某等11人受雇于万某的工程提供劳务。工程结束后,万某支付了部分款项,并向崔某等11人出具工资欠条。去年直到临近年关,万某仍迟迟未结算工资,崔某等11人将其诉至法院。

解决欠薪问题不仅与群众生计休戚相关,更是关系到整个社会的和谐稳定。武乡县人民法院的法官贯彻“先敲农家门,再敲小法槌”的“旭辉工作法”,实地走访万某所处工地,耐心释法明理,劝导其

体谅农民工谋生的不易,尊重他们的劳动成果,务必想方设法尽快支付拖欠的工资。法官的耐心劝说打动了万某,他向法官保证履行支付农民工工资的义务。

本以为一场纠纷就这样轻松化解,谁知万某再次变了卦。当法官拟好调解协议等待万某自动履行时,万某又一次玩起了失踪,拒接电话,拒绝到庭。看着11名农民工期盼的眼神,法官决定不再给失信者机会,当机立断,开庭进行审理,决心在春节前给他们一个说法。11名农民工讨薪案件逐一庭审,11份判决紧锣密鼓地起草,终于在去年腊月二十八这一天,将判决书送到了他们手上,让这11名农民工的讨薪之事暂时画上“休止符”。